

ВОЙНА И МИР

■ Где на планете эти два слова звучат чаще всего - у кого «мир», а у кого «война»?

Спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин:



duma.gov.ru

- В последнее время эти два слова часто употребляются политиками. Учитывая, что сегодня очень активно развивается искусственный интеллект, с его помощью проанализировал риторику государственных деятелей, депутатов разных континентов и стран: где звучат эти слова и каких больше.

Как оказалось, о мире преимущественно говорят в государствах Юго-Восточной Азии, Африки, Латинской Америки, в Китае и Индии. О войне - руководство большинства европейских стран и Евросоюза. Особенно преуспели в этом в Англии, Польше, Франции, Германии. В США военная риторика преобладает, но вместе с этим звучит и тема мира.

Складывается впечатление: лидеры европейских государств и Евросоюза - фон дер Ляйен, Каллас, Стармер,

Навроцкий, Макрон, Меркель и примкнувшие к ним сателлиты из Прибалтики, втянув себя и других в войну на Украине для самосохранения во власти, пытаются запугать население своих стран.

Правильно было бы европейским политикам услышать слова

нашего президента Владимира Владимировича Путина, сказанные на заседании **(об этом подробнее - на стр. 5)** дискуссионного клуба «Валдай»:

«Честно говоря, так и хочется сказать: уймитесь, спите спокойно, займитесь, наконец, своими проблемами. Посмотрите, что происходит на улицах европейских городов, что творится с экономикой, промышленностью, с европейской культурой и идентичностью, с огромными долгами и нарастающим кризисом систем социального обеспечения, вышедшей из-под контроля миграцией, ростом насилия, в том числе политического, радикализацией леваков, ультраправых, расистских маргинальных обществ.

Обратите внимание, как Европа скатывается на периферию глобальной конку-



Карикатура 1815 года - бумажный французский ягуар. Нынешние наполеончики, как и их предшественник, если продолжат воевать с Россией, могут оказаться в таком же положении.

ренции. Мы прекрасно знаем, насколько все угрозы относительно агрессивных планов России, которыми Европа сама себя запугивает, высосаны из пальца, я сейчас только что об этом сказал. Но самовнушение - вещь опасная. И мы просто не можем не уделять внимание тому, что происходит, не имеем права этого делать из соображений обеспечения нашей собственной безопасности, повторю, нашей обороны и безопасности.

Думаю, ни у кого нет сомнений, что ответные меры России не заставят себя долго ждать. Ответ на угрозы, мягко говоря, будет очень убедительным. Именно ответ. Мы сами никогда не инициировали военное противостояние. Оно бессмысленно, не нужно и про-

сто абсурдно, оно уводит от реальных проблем и вызовов. И общества все равно рано или поздно спросят со своих руководителей за то, что их надежды, чаяния и потребности этими элитами их стран игнорируются.

Но если у кого-то все же появится желание потягаться с нами в военной сфере - как у нас говорят, вольному воля, пусть пробуют. Россия не раз доказывала: когда появляется угроза нашей безопасности, миру и спокойствию наших граждан, нашему суверенитету и самой государственности, мы отвечаем быстро.

Не нужно провоцировать. Не было случая, чтобы в конечном счете это не заканчивалось плохо для самого провокатора. Исключений тут

не нужно ждать и впредь: их не будет».

В отличие от европейских наполеончиков и фюреров, провоцирующих конфликт с Россией, народы европейских стран хотят мира. Который наступит точно быстрее, если зловонная кучка подельников Байдена, устроившего войну на Украине, уйдет вслед за ним.

И тогда сбудется мечта Президента США Трампа, которую обмылки предшественника мешают ее осуществить.

MAX.RU/VV_VOLODIN

Подписывайтесь
на канал в MAX



Павел РОДИОНОВ

■ Вместо юристов и клерков молодежь начинает выбирать рабочие специальности.

КОВАЛИ щит и меч

2 октября система отечественного среднего профессионального образования отметила 85-летний юбилей. Началом ее стал Указ президиума Верховного совета СССР «О государственных трудовых резервах». Так возникли ремесленные училища, впоследствии ПТУ, а сегодня это техникумы и колледжи. Именно выпускники первых «ремеслух» в годы Великой Отечественной войны встали на заводах к станкам вместо ушедших на фронт отцов и старших братьев. Ковали щит и меч, которым был разгромлен враг.

Их сегодняшние последователи также вносят огромный вклад в оборонную мощь, прежде всего на полях СВО. А еще помогают воплощать в жизнь самые смелые задумки ученых и инженеров. Что ни возьми, любая техника создается руками рабочих.

Сегодня в колледжах и техникумах обучаются около четырех миллионов студентов. И с каждым годом их становится больше.

- Система среднего профессионального образования в России имеет богатую историю и традиции. Она и сегодня играет ключевую роль в наращивании кадрового потенциала и обеспечении технологического суверенитета нашей страны. Выпускники колледжей и техникумов вносят значимый вклад в развитие экономики России, - отметил их

СОЗДАЮТ БОГАТСТВА ПЛАНЕТЫ

ПРОФТЕХ



роль Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин.

СИЛЬНАЯ СТРАНА - СИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В девяностые годы система СПО пережила тяжелейший упадок. Страна пошла вразнос. Предприятия закрывались. Молодежь валом бежала в юристы и экономисты. Престиж рабочих профессий резко упал.

Возрождение началось в начале двухтысячных, когда у руля государства встал Владимир Путин. Его знаменитые слова - «Россия может быть только сильной, либо ее не будет вообще» - прозвучали тогда как главная

задача на десятилетия вперед.

Сильная страна - сильная промышленность, которой нужны рабочие руки. И депутаты приложили огромные усилия, чтобы система колледжей и техникумов не просто возродилась, как феникс из пепла. Но и смогла осуществлять подготовку таких нужных на предприятиях кадров на принципах, которые диктует время. И что самое важное - на современной методической и материальной базе.

- Госдума за время работы только восьмого созыва приняла шестнадцать законов, направленных на развитие среднего профессионального образования в РФ. Эта тема - одна из приоритетных в работе Госдумы. Без

сильного профессионального образования невозможно решать задачи, стоящие перед страной, - сказал Вячеслав Володин.

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

- Рабочий должен быть во главе всех процессов развития экономики, - эти слова спикера ГД звучат как девиз.

«Руки рабочих создают все богатства планеты», - пелись когда-то в популярной песне. При всем уважении к другим специальностям, все на земле, что создается человечеством, делается руками трудящихся.

Благодаря принятым ГД законам техникумы и колледжи сегодня помогают своим студентам в трудоустройстве. Работодатели могут участвовать в подготовке выпускников. А дети-сироты, инвалиды, участники СВО и их дети получили право на льготное поступление.

Роль депутатов обеих палат в укреплении экономической мощи страны отметил и глава Правительства РФ Михаил Мишустин:

- Наш парламент, как Вячеслав Викторович Володин, так и Валентина Ивановна Матвиенко, очень серьезно и пристально следят за тем, как развивается наше специальное профессиональное образование, в частности нормативно-правовое регулирование. И это значит, что наша растущая промышленность не будет испытывать дефицита с высокопрофессиональными рабочими кадрами.